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cÂg-12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

cÂg-01 

 

cÖwZwU wel‡qi †kÖwY Awfÿv (Class Test)-Gi 20% b¤^i mvgwqK/ 

Aa©-evwl©K/evwl©K cixÿvi b¤^‡ii mv‡_ †hvM K‡i djvdj •Zwi Kiv n‡e| 

 

evsjv-100 

cÖ‡kœi aiY I gvb eÈb: 

  * cÖ`Ë Aby‡”Q`/KweZvsk (cvV¨eB †_‡K) c‡o 1I 2 µwgK cÖ‡kœi DËi wjLb|  

 

1| cÖ`Ë kã¸‡jvi A_© wjLb| (7wU kã _vK‡e 5 wUi DËi wjL‡Z n‡e)        1×5=5 

2| wb‡Pi cÖkœ̧ ‡jvi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e      10 

                                

 * cÖ`Ë Aby‡”Q`/KweZvsk (cvV¨eB ewnf~©Z) c‡o 3 I 4 µwgK cÖ‡kœi DËi wjLb| 

3| cÖ`Ë kã †_‡K Dchy³ kã wb‡q k~Y¨¯’v‡b ewm‡q evK¨¸wj LvZvq wjLb (5wU) 

                                                                                             1×5=5 

4| cÖ‡kœi DËi wjLb (†hvM¨ZvwfwËK) (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjLb) 

                                         5×3=15 

5| hy³eY© wefvRb I ev‡K¨ cÖ‡qvM wjLb (5wU †hvM¨ZvwfwËK evK¨ •Zwi Ki‡Z n‡e|                            

                                                                                                  10 

6| †K,†Kv_vq,KLb,Kx, †Kb, Kxfv‡e kã¸‡jv GKevi e¨envi K‡i cuvPwU cÖkœ‡evaK 

 evK¨ •Zwi Ki‡Z n‡e|                                                                      05 

7| weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` cybtwjLb|                          05 

8| GK K_vq cÖKvk/wµqvc‡`i PwjZiƒc wjLb (5wU)                           1×5=05 

9| mgv_©K kã wjLb (5wU)                                                          1×5=05 

10| wecixZ kã wjLb (5wU)                                                       1×5=05 

11| wb‡Pi KweZvsk c‡o K, L I M µwgK cª‡kœi DËi wjLb|                         10                         

12| dig c~iYKiY|                                          05 

13| `iLv Í̄/wPwVwjLb (†hvM¨ZvwfwËK)                           05 

14| iPbv wjLb ( †hvM¨ZvwfwËK) 4 wUi g‡a¨ †h †Kvb 1wUi DËi wjL‡Z n‡e| 

  Bw½Z †`Iqv _vK‡e| DËi 200 k‡ãi g‡a¨ n‡e|                   10  

              †gvU: 100 

 

 

 

 



cÂg-02   

1g mvgwqK cix¶v 

01| Avgvi evsjv eB: 

     GB †`k GB gvbyl, msKí, my›`ie‡bi cÖvYx, nvwZ Avi †kqv‡ji Mí, dzUej  

†L‡jvqvo, ex‡ii i‡³ ¯̂vaxb G †`k, †deyªqvwii Mvb, k‡Li g„rwkí| 

02| e¨vKibvsk: evbvb ï×KiY, c` wbY©q, weivg wPý, GK K_vq cÖKvk, wµqvc‡`i  

          PwjZ iƒc, wecixZ kã, cÖwZkã, hy³eY©| 

03| wPwV/ `iLv¯Í: 

  Av‡e`bcÎ:  01| QvocÎ cvIqvi Rb¨ Av‡e`b| 

             02| webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Rb¨ Av‡e`b| 

        wPwV:    01| eB †Kbvi Rb¨ UvKv †P‡q wcZvi wbKU cÎ| 

              02| mgvcbx cixÿvi cÖ¯‘wZ Rvwb‡q cÎ 

04| dig c~iY: 01| cÖwZ‡hvwMZv dig c~iY  

   02| fwZ© dig c~iY 

05| iPbv: 

   01| cÖvwYRMr         02| kã ~̀lY   

   03| bvqvMÖv RjcÖcvZ   04| Avgv‡`i gyw³hy× 

05| evsjv‡`‡ki cvwL  06| QvÎRxeb  

2q mvgwqK cix¶v 

01| Avgvi evsjv eB: 

k‡Li g„rwkí, kã ~̀lY, ¯§ibxq huviv  wPiw`b, ¯^‡`k, KvÂbgvjv Avi KuvKbgvjv| 

AevK Rjcvb, Nvmdzj, gvwUi wb‡P †h kni, wkÿv¸iæi gh©v`v  

02| e¨vKibvsk: evbvb ï×KiY, c` wbY©q, weivg wPý, GK K_vq cÖKvk, wµqvc‡`i  

      PwjZ iƒc, wecixZ kã, cÖwZkã, hy³eY©| 

03| wPwV/ `iLv¯Í: 

 Av‡e`b cÎ: 01| †Ljv †`Lvi AbygwZ 

    02| †ev‡bi weevn Dcj‡ÿ QzwU 

  wPwV:  01| Rxe‡bi jÿ¨ Rvwb‡q wPwV 

    02| we`¨vj‡qi evwl©K cyi®‹vi weZiYx Abyôv‡bi eY©bv Rvwb‡q 

04| dig c~iY: 

   01| cvVvMvi †_‡K eB msMÖn dig c~iY 

   02| Rb¥ wbeÜ‡bi dig c~iY 

05| iPbv: 01| wcÖq dzj      02| ¯§iYxq hviv wPiw`b 

   03| GKRb exi‡kÖô     04| Dqvix e‡Uk¦i  

   05| Avgvi gv/ wcÖq gvbyl/ wcÖq wkÿK  06| QvÎ Rxeb 

cÂg-11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



cÂg-10 

 

A¼b 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

 1| is mn Qwe A¼b (02wU)          215 = 30 

 2| †cwÝj †¯‹Pmn Qwe A¼b (02wU)      210 = 20 

 †gvU                  50 
 

1g mvgwqK cixÿv 

 1| is Kiv: kvcjv, Zvj, †cu‡c, Wvwjg, wUqv, m~h©gyLx, nuvm, `„k¨| 

 2| †¯‹P Kiv: Kjv, Wvwjg, m~h©gyLx, †cu‡c, Zvj| 

   

 

2q mvgwqK cixÿv 

 1| is Kiv: †bŠKv, gvQ, kvcjv, Zvj, Wve, †e¸b, dz‡ji Szwo, `„k¨| 

 2| †¯‹P Kiv: Av‡cj, Kjv, gvQ, wUqv, nuvm| 

   

evwl©K cixÿv 

 1| is Kiv: kvcjv, Zvj, †cu‡c, Wvwjg, wUqv, m~h©gyLx, nuvm, †bŠKv, gvQ, `„k¨| 

 2| †¯‹P Kiv: Kjv, Wvwjg, m~h©gyLx, †cu‡c, Zvj | 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

cÂg-03 

evwl©K cix¶v 

01| Avgvi evsjv eB: 

fveyK †Q‡jwU, ỳB Zx‡i, we`vq nR, †`‡L Gjvg bvqvMÖv, †iŠ`ª †j‡L Rq, gIjvbv Ave ỳj 

nvwg` Lvb fvmvbx, kwn` wZZzgxi, A‡cÿv  

02| e¨vKibvsk: evbvb ï×KiY, c` wbY©q, weivg wPý, GK K_vq cÖKvk, wµqvc‡`i  

      PwjZ iƒc, wecixZ kã, cÖwZkã, hy³eY©| 

03| wPwV/ `iLv¯Í: 

 Av‡e`b cÎ:  01| †Ljvi gvV DuPz Kivi e¨e ’̄v MÖn‡Yi Rb¨ Av‡e`b| 

    02| bjK~c ’̄vc‡bi Rb¨ Av‡e`b| 

  wPwV:  01| ‡Zvgvi †`Lv weÁvb †gjvi eY©bv w`‡q eÜz‡K cÎ| 

    02| nvZ †avqvi wel‡q m‡PZb K‡i eÜz‡K cÎ| 

04| dig c~iY: 

            01| ¯‹vDU m`m¨ Av‡e`b dig c~iY 

                 02| weZK© K¬ve m`m¨ dig c~iY 

 05| iPbv: 

   01| eB †gjv      02| kx‡Zi mKvj 

   03| GKRb exi‡kªô     04| evsjv‡`‡ki cvwL  

                    05| QvÎRxeb                                     06| Kw¤úDUvi 

     

English-100 
Marks Distribution:        Full Marks : 100 

Read the text and answer the questions 1, 2, 3 and 4 (This 

text/dialogue/ diagram/ picture will be taken from English for today 

class V book) 

1. Multiple choice questions (MCQ)                   1×10 = 10 

2. Match given words with their meanings/ Fill in the blanks 

                                           1×05 = 05 

3. Answer short questions. (5 short constructed response  

questions will be given and students will have to answer  

all of them)                    10 

4. Short Compositions (Free writing or by answer a set of questions 

related to text. Capital letter, punctuation, spelling and sentence 

structure will be marked.)                     1×10 = 10 
 

 

 



cÂg-04 
 

Read the text and answer the questions 5, 6, 7 and 8 (This 

text/dialogue/ diagram/ picture will NOT be taken from English for 

today Class V but it must be similar difficulty level for Grade V 

students)            

5. Multiple choice questions (Competency based)      1×10 = 10 

6. Fill in the blanks with the given words (Competency based) 

                                         1×05 = 05 

7. Answer short questions. (5 short constructed response questions 

will be given and students will have to answer all of them) 

(Competency based)                  10 

8. Write simple personal letters ( Clues will be given and students 

will have to write a letter accordingly) 

   (Competency based)                               1×10 = 10 

9. Making five WH Questions from the given statements (by using 

Who, What, When, Where, Why, Which and How).  Student will 

make Question with the underlined word. (Competency based) 

           2×05 = 10 

10.  Short questions. (Students will answer all questions by 

understanding instructions/ directions/ procedures to do any work) 

(Competency based)               1+2+3 = 6 
 

11. Short questions (By using information related to days, weeks, 

months, time or cardinal and ordinal numbers in table or columns 

students will answer SCRQs/ fill in the gaps.)      5 

12.  Arrange/ Rewrite (Students will arrange or rewrite letters and 

words to make sense)                       1×05 = 05 

13.  Form Completion (Students will complete a form by using given 

information)                                4 
 

First terminal Examination 
01. Seen Comprehension: (Unit- 1 to 09)  

02. Unseen Comprehension: (Class Standard) 
 

Second terminal Examination 
01. Seen Comprehension: (Unit – 10 to 16) 

02. Unseen Comprehension: (Class Standard) 

Final Examination 
 01. Seen Comprehension: (Unit – 17 to 25) 

cÂg-09 

 

wLª÷ag© I •bwZK wkÿv-100 

 cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb:  

1| mswÿß cÖ‡kœvËi (15 wU):                             215 = 30 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU):               112 = 12 

3| wgj KiY (5wU):                 25 = 10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU _vK‡e, Zvi g‡a¨ 8wUi DËi wjL‡Z n‡e,  

    hvi g‡a¨ cÖ_g 4wU †hvM¨ZvwfwËK Ges Avewk¨K                     68 = 48 

                †gvU: 100 

1g mvgwqK cixÿv 

Aa¨vq: gvby‡li †`n, gb I AvZ¥v, Ck¦i, wÎe¨w³ ci‡gk¦i, Kvwqb I Av‡ej, 

 cÖe³v, `k AvÁvi A_©, cwiÎvY| 

 

2q mvgwqK cixÿv 

Aa¨vq: gyw³`vZv hxï, cweÎ AvZ¥v, gÛjxi †cÖiYKvR, mvµv‡gšÍ, iæ_, †bjmb 

g¨v‡Ûj| 

 

evwl©K cixÿv 

7g Aa¨vq, 8g Aa¨vq I 9g Aa¨vq 

†kl wePvi, U‡b©‡Wv I N~wY©So, †`k I RvwZi †mevq evsjv‡`k wLª÷gÛjx| 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



cÂg-08 

 

wn›`yag© I •bwZK wkÿv-100 

 

 cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb:  

1| mswÿß cÖ‡kœvËi (15 wU):                             215 = 30 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU):               112 = 12 

3| wgj KiY (5wU):                 25 = 10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU _vK‡e, Zvi g‡a¨ 8wUi DËi wjL‡Z n‡e,  

    hvi g‡a¨ cÖ_g 4wU †hvM¨ZvwfwËK Ges Avewk¨K                     68 = 48 

                †gvU: 100 

1g mvgwqK cixÿv 

01| 1g Aa¨vq : Ck¦i I Rxe‡mev 

02| 2q Aa¨vq : Ck¦‡ii ¯^iƒc Ges Dcvmbv I cÖv_©bv 

1g cwi‡”Q`: Ck¦‡ii ¯̂iƒc 

2q cwi‡”Q` : Dcvmbv I cÖv_©bv 

03| 3q Aa¨vq: wn› ỳa‡g©i mvaviY cwiPq, ag©MÖš’ Ges gnvcyiæl I gnxqmx  bvix 

1g cwi‡”Q`: wn› ỳag ©I mvaviY cwiPq 

2q cwi‡”Q`: ag©MÖš’ 

3q cwi‡”Q`: gnvcyiæl I gnxqmx  bvix 

04| 4_© Aa¨vq: Ck¦‡ii GKZ¡, ag©xq mvg¨ I m¤úªxwZ 

2q mvgwqK cixÿv 

01| 5g Aa¨vq: wkóvPvi I cigZmwnòzZv 

02| 6ô Aa¨vq: Awnsmv I c‡ivcKvi 

03| 7g Aa¨vq: ¯̂v¯’¨iÿv I †hvMe¨vqvg I Avmb 

1g cwi‡”Q`: ¯^v ’̄¨iÿv I †hvMe¨vqvg 

2q cwi‡”Q`: Avmb 

04| 8g Aa¨vq: †`k‡cÖg 

05| 9g Aa¨vq: HwZn¨ I ms¯‹…wZ: c~Rv-cve©b I ag©‡ÿÎ 

 

evwl©K cixÿv 

4_© Aa¨vq, 6ô Aa¨vq,  7g Aa¨vq,  8g Aa¨vq I 9g Aa¨vq 

 

 

cÂg-05 

cÖv_wgK MwYZ-100 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb: 

(mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| Wvb cv‡ki msL¨v cÖ‡kœi c~Y©gvb ÁvcK) 

(†R‡biv‡Lv: 2 †_‡K 7 b¤^i Ges 9 †_‡K 11 b¤^i ch©šÍ cÖ‡kœi DËi cÖ`v‡bi †ÿ‡Î 

DËic‡Î mgvavb K‡i †`Lv‡Z n‡e| †Kv‡bv wkÿv_x© DwjøwLZ cÖkœ¸‡jvi g‡a¨ †Kv‡bv 

cÖ‡kœi mgvavb bv †`wL‡q ïay DËi wjL‡j IB cÖ‡kœi DË‡i †Kv‡bv b¤^i cv‡e bv) 

1| mswÿß DËi-cÖkœ (20wU cÖkœ _vK‡e| hvi g‡a¨ mKj cÖkœ  n‡e †hvM¨Zv wfwËK) 

      120= 20 

2| Pvi cÖwµqv-m¤úwK©Z mgm¨vewj (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)8 

3| j,mv,¸ I M,mv,¸-m¤úwK©Z mgm¨vewj (†hvM¨ZvwfwËK)|  

(2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                   08 

4| mvaviY fMœvsk-m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨Zv wfwËK)|  

(2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                    08 

5| Mo- m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK)(2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)           08 

6| `kwgK fMœvsk/kZKiv-m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)         08 

7|kZKiv m¤úw©K©©Z mgm¨v (hvi g‡a¨ 1 wUi DËi w`‡Z n‡e|)                           08 

8| R¨vwgwZ:            (3+3)  2=12 

 K) wb‡ ©̀kbv Abymv‡i wPÎ A¼b|  

 L) wPÎmn •ewkó¨ wjLb (3wUi g‡a¨ 2wU) 

9| cwigvc-m¤úwK©Z mgm¨v (†hvM¨ZvwfwËK) (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)    08 

10| mgq m¤úwK©Z mgm¨v  (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)                       04 

11|DcvË I web¨v Í̄KiY m¤úwK©Z mgm¨v (2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e)     08 

 

1g mvgwqK cix¶v 

01| 1g Aa¨vq --------------------------------- ¸Y 

02| 2q Aa¨vq --------------------------------- fvM 

03| 3q Aa¨vq --------------------------------- Pvi cÖwµqv m¤úwK©Z mgm¨vejx 

04| 4_© Aa¨vq --------------------------------- MvwYwZK cÖZxK 

05| 5g Aa¨vq --------------------------------- ¸wYZK I ¸YbxqK 

06| 6ô Aa¨vq --------------------------------- fMœvsk 

07| R¨vwgwZ:  100 c„ôv †_‡K 108 c„ôv ch©šÍ 

 

 

 



cÂg-06 
2q mvgwqK cix¶v 

01| 7g Aa¨vq --------------------------------- `kwgK fMœvsk  

02| 8g Aa¨vq --------------------------------- Mo 

03| 9g Aa¨vq --------------------------------- kZKiv 

04| 11k Aa¨vq --------------------------------- cwigvc 

05| 12k Aa¨vq --------------------------------- mgq 

06| 13k Aa¨vq --------------------------------- DcvË web¨¯ÍKiY 

07| R¨vwgwZ:  109 c„ôv †_‡K 114 c„ôv ch©šÍ 

evwl©K cixÿv: 

01| 3q Aa¨vq --------------------------------- Pvi cÖwµqv m¤úwK©Z mgm¨vejx 

02| 6ô Aa¨vq --------------------------------- fMœvsk 

03| 7g Aa¨vq --------------------------------- `kwgK fMœvsk 

04| 9g Aa¨vq --------------------------------- kZKiv 

05| 11k Aa¨vq --------------------------------- cwigvc 

06| 12k Aa¨vq --------------------------------- mgq 

07| 13k Aa¨vq --------------------------------- DcvË web¨¯ÍKiY 

08| 14k Aa¨vq --------------------------------- K¨vjKz‡jUi I Kw¤úDUvi 

09| R¨vwgwZ: 100 c„ôv †_‡K 114 c„ôv ch©šÍ|  

 

cÖv_wgK weÁvb-100 

 cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb:  

1| mswÿß cÖ‡kœvËi (15 wU):                             215 = 30 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU):               112 = 12 

3| wgj KiY (5wU):                 25 = 10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU _vK‡e, Zvi g‡a¨ 8wUi DËi wjL‡Z n‡e,  

    hvi g‡a¨ cÖ_g 4wU †hvM¨ZvwfwËK Ges Avewk¨K                     68 = 48 

                †gvU: 100 

1g mvgwqK cixÿv 

1g Aa¨vq †_‡K 6ô Aa¨vq ch©šÍ 

2q mvgwqK cixÿv 

7g Aa¨vq †_‡K 12k Aa¨vq ch©šÍ 

evwl©K cixÿv 

2 Aa¨vq, 3 Aa¨vq, 7 Aa¨vq, 8 Aa¨vq, 12 Aa¨vq, 13 Aa¨vq,I 14 Aa¨vq 

 

 

cÂg-07 

 

evsjv‡`k I wek¦cwiPq-100 

 

 cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb:  

1| mswÿß cÖ‡kœvËi (15 wU):                             215 = 30 

2| k~b¨¯’vb c~iY (12wU):               112 = 12 

3| wgj KiY (5wU):                 25 = 10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU _vK‡e, Zvi g‡a¨ 8wUi DËi wjL‡Z n‡e,  

    hvi g‡a¨ cÖ_g 4wU †hvM¨ZvwfwËK Ges Avewk¨K                     68 = 48 

                †gvU: 100 

1g mvgwqK cixÿv 

1g Aa¨vq †_‡K 4_© Aa¨vq ch©šÍ 

 

2q mvgwqK cixÿv 

5g Aa¨vq †_‡K 8g Aa¨vq ch©šÍ 

 

evwl©K cixÿv 

9g †_‡K 12Aa¨vq ch©šÍ 

 

Bmjvg I •bwZK wkÿv-100 

 

 cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb:  

1| mswÿß cÖ‡kœvËi (15 wU):                             215 = 30 

2| k~b¨ ’̄vb c~iY (12wU):               112 = 12 

3| wgj KiY (5wU):                 25 = 10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU _vK‡e, Zvi g‡a¨ 8wUi DËi wjL‡Z n‡e,  

    hvi g‡a¨ cÖ_g 4wU †hvM¨ZvwfwËK Ges Avewk¨K                     68 = 48 

                †gvU: 100 

1g mvgwqK cixÿv 

1g Aa¨vq †_‡K 3q Aa¨vq ch©šÍ 

2q mvgwqK cixÿv 

4_© Aa¨vq †_‡K 5g Aa¨vq ch©šÍ 

evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq, 3q Aa¨vq I 5g Aa¨vq 


